



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and in Central Greece

Κο ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΣΤΑΔΙΟΥ 29
10559 ΑΘΗΝΑ

2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2018
ΑΡ. ΠΡΩΤ: 628

Αγαπητέ κύριε Υφυπουργέ,

Επιθυμούμε να αναδείξουμε το κατωτέρω θέμα, ενδιαφέροντος επιχειρήσεων μελών μας, το οποίο αφορά στις βεβαιώσεις εισφορών των εταιρών αυτών για το έτος 2017 και θα επιχειρήσουμε με αναφορά σε ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα, να αποτυπώσουμε το πρόβλημα.

Επιχειρηματίας, εταίρος Ομόρρυθμης Εταιρείας, κατά την έκδοση της βεβαίωσης εισφορών για το έτος 2017, προκειμένου να κάνει χρήση αυτής κατά την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, διαπίστωσε, από την εκκαθάριση, ότι το ποσό που συνολικά έχει καταβάλλει στον ΕΦΚΑ δεν ανταποκρίνεται στο ποσό που αναγράφει η βεβαίωση εισφορών. Ειδικότερα.

Μέχρι 31/12/2016, ο επιχειρηματίας υπήρξε μέτοχος σε Ομόρρυθμη Εταιρεία αλλά ταυτόχρονα και μισθωτός, με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου και ως εκ τούτου, ασφαλισμένος στο Ασφαλιστικό Ταμείο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Στις 31/12/2016 έληξε η εργασιακή σχέση αορίστου χρόνου με την εταιρεία, με επακόλουθο την λήξη της ασφαλιστικής σχέσης του ως μισθωτού, ενώ διατηρήθηκε σε ισχύ η ιδιότητα του Ομόρρυθμου Εταίρου.

Παρόλο που δηλώθηκε η αποχώρηση στο Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, η αλλαγή αυτή δεν αποτυπώθηκε ποτέ στο αντίστοιχο Πληροφοριακό Σύστημα του ΕΦΚΑ.

Όταν ο επιχειρηματίας, εταίρος της ΟΕ, θέλησε να επεκτείνει την δραστηριότητά του, το 2018, ο ΕΦΚΑ, μέσω του αντίστοιχου υποκαταστήματος του τ. ΟΑΕΕ, ζήτησε την καταβολή των διαφορών που προέκυψαν για το 2017, οι οποίες προέρχονταν από τη «μισθωτή απασχόληση», η οποία επί της ουσίας είχε διακοπεί την 31/12/2016.

Ο ομόρρυθμος εταίρος, κατέβαλε την «οφειλόμενη» διαφορά, διότι σε διαφορετική περίπτωση, το πληροφορικό σύστημα δεν του επέτρεπε να προχωρήσει στην επέκταση της δραστηριότητάς του, και όταν προέβη στην εκτύπωση της βεβαίωσης ασφάλισης για το 2017, διαπίστωσε ότι αυτή δεν περιελάμβανε το ποσό που κατέβαλε ως διαφορά, με αποτέλεσμα να μην έχει τη δυνατότητα να εκπέσει το ποσό από τα έσοδα της επιχείρησής.

Δηλαδή ο ομόρρυθμος εταίρος, ο οποίος χωρίς ευθύνη και υπαιτιότητα δική του, επωμίστηκε την πληρωμή μιας «διαφοράς» που αφορούσε στο 2017, η οποία επί της ουσίας δεν υφίσταται, λόγω της διακοπής της μισθωτής απασχόλησής την 31/12/2016, στερείται του δικαιώματος της φορολογικής χρήσης αυτής για την έκπτωση για το έτος 2017 και θα πρέπει να περιμένει, όπως το Υποκατάστημα του τ. ΟΑΕΕ, τον ενημέρωση, την νέα εκκαθάριση, που θα προκύψει την επόμενη χρονιά.

Κύριε Υφυπουργέ,

Όπως αντιλαμβάνεστε, ο φορολογούμενος ασφαλισμένος, καλείται να αντιμετωπίσει και να διαχειριστεί, την αδυναμία της διασύνδεσης δύο ηλεκτρονικών πληροφοριακών συστημάτων, η οποία προκάλεσε ένα ζήτημα πρόσθετης οικονομικής και γραφειοκρατικής επιβάρυνσης, χωρίς δική του υπαιτιότητα και ευθύνη.

Είμαστε βέβαιοι ότι αντιλαμβάνεστε τη σημασία του θέματος. Εκφράζουμε την εκτίμηση ότι θα θελήσετε να λάβετε άμεση πρωτοβουλία για την επίλυση του.

Όμοια επιστολή εστάλη στη Γενική Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Στ. Βρακά και στον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Λ. Σέμπο.

Με εκτίμηση

ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΠΟΥΔΟΥ ΔΟΥΚΑΣ ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

